
 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 6 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  
2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  

Θέμα: «Αναγκαία η άμεση παράταση προθεσμίας καταχώρησης συμβάσεων 
συμβολαιακής γεωργίας και επανεξέταση του ανελαστικού ορίου 75%».  

Κύριοι Υπουργοί, 

Η συμβολαιακή γεωργία, όπως ενισχύθηκε με τον Νόμος 4935/2022, θεσπίστηκε ως 
εργαλείο σταθεροποίησης του αγροτικού εισοδήματος και οργάνωσης της 
αγροδιατροφικής αλυσίδας, με βασικό κίνητρο τη φορολογική έκπτωση για τους κατ’ 
επάγγελμα αγρότες που διαθέτουν τουλάχιστον το 75% της παραγωγής τους μέσω 
συμβολαιακής σχέσης ή συνεταιρισμού. 

Ωστόσο, η εφαρμογή του μέτρου συνεχίζει να προκαλεί εύλογη αναστάτωση στον 
αγροτικό κόσμο. 

Η καταληκτική προθεσμία καταχώρησης των συμβάσεων στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ 
δημιουργεί, για ακόμη μία χρονιά, αντικειμενικές δυσχέρειες συμμόρφωσης, ιδίως σε 
περιοχές της περιφέρειας όπου η λογιστική υποστήριξη είναι περιορισμένη και οι 
αγρότες καλούνται να ανταποκριθούν ταυτόχρονα σε σωρευμένες φορολογικές και 
παραγωγικές υποχρεώσεις. 

Την ίδια στιγμή, το αυστηρό ποσοτικό όριο του 75% καθίσταται, σε πολλές 
περιπτώσεις, μη ρεαλιστικό. Η κλιματική αστάθεια, οι ζημιές από ακραία καιρικά 
φαινόμενα και οι μερικές απώλειες παραγωγής οδηγούν συχνά σε αδυναμία πλήρους 
τήρησης του ποσοστού, με αποτέλεσμα την ολική απώλεια της φορολογικής 
ελάφρυνσης ακόμη και για το μέρος της παραγωγής που διακινήθηκε κανονικά μέσω 
συμβολαίου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η κύρωση αυτή είναι δυσανάλογη και λειτουργεί τιμωρητικά, ιδίως για μικρές και 
μεσαίες εκμεταλλεύσεις.  

Στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας, όπου σημαντικό μέρος της παραγωγής 
(βιομηχανική ντομάτα, βαμβάκι, σιτηρά) στηρίζεται σε συμβολαιακές συμφωνίες, η 
ενδεχόμενη απώλεια του φορολογικού κινήτρου δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα 
ρευστότητας και ανασφάλειας για εκατοντάδες οικογένειες αγροτών. 

Επιπλέον, έχουν αναδειχθεί ζητήματα διαπραγματευτικής ανισορροπίας μεταξύ 
παραγωγών και μεγάλων επιχειρήσεων, γεγονός που καθιστά επιτακτική την ενίσχυση 
της θεσμικής εποπτείας των όρων των συμβάσεων. 

Eπειδή, συντρέχει περίπτωση ανάγκης διευκόλυνσης των φορολογουμένων για την 
υποβολή των στοιχείων των συμφωνητικών συμβολαιακής γεωργίας του άρθρου 16 
του ν. 4935/2022, ώστε τα στοιχεία των σχετικών συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας 
που αφορούν πωλήσεις προϊόντων που έχουν διενεργηθεί εντός του 2025 βάσει 
συμβάσεων εντός του 2025 ή νωρίτερα να υποβάλλονται στην εφαρμογή της Α.Α.Δ.Ε. 
πριν την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2025. 

Επειδή, η στήριξη της συμβολαιακής γεωργίας οφείλει να διευκολύνει και όχι να 
αποκλείει τους παραγωγούς. 

Επειδή, η κλιματική κρίση επιβάλλει ευελιξία και προσαρμοστικότητα στα ποσοτικά 
κριτήρια. 

Επειδή, η απώλεια της φορολογικής έκπτωσης για τυπικούς ή αντικειμενικούς λόγους 
οδηγεί σε άνιση μεταχείριση και προκαλεί δυσμενή αποτελέσματα  για τους αγρότες 
που έχουν προβεί σε συμβάσεις συμβολαιακής γεωργίας. 

Επειδή, απαιτείται διαφάνεια ως προς την εφαρμογή και τα πραγματικά αποτελέσματα 
του μέτρου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να χορηγήσει άμεσα παράταση της προθεσμίας 
καταχώρησης των συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας για το φορολογικό έτος 
2025, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν θα αποκλειστούν αγρότες για 
λόγους τυπικής καθυστέρησης; 

2. Εξετάζεται η δυνατότητα αναλογικής αναγνώρισης της φορολογικής έκπτωσης, 
αντί της πλήρους απώλειας του κινήτρου σε περιπτώσεις μικρής απόκλισης ή 
αποδεδειγμένης ανωτέρας βίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Γιώργος Β. Μουλκιώτης  




